

2017年12月11日

# 学生导报 中职周刊

## Student's Post



NO.312 (总第1084期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

## 上海商业会计学校55周年校庆暨艺术节闭幕式顺利举行

# “清荷文化”引领师生成长

曼妙的舞姿、跳动的步点,群舞《咏荷》将荷花的出淤泥而不染、濯清涟而不妖的精神表现得淋漓尽致,以舞寓意,上海商业会计学校的“清荷文化”跃然于舞台之上……近日,上海商业会计学校建校55周年纪念大会暨清荷文化艺术节闭幕式在上海东方艺术中心举行。活动以“传·创”为主题,向观众展示了商会校五十五载风雨兼程、砥砺前行的精彩历程。

记者 徐红清



### 展演:2000名师生共庆55周年华诞

锣鼓齐鸣,龙腾舞台。由上海市工商外国语学校同学们带来的精彩《舞龙》表演,拉开了活动的序幕,也给上海商业会计学校55周年校庆送上最真挚的祝福。锣鼓声中,飞舞的长龙点燃了众人同庆的热闹氛围,也寓意新时代的商会校将在职教舞台上大展拳脚,为职教事业贡献更多力量。

回顾校史,为了更好地传承;在传承中,不断寻找创新的源泉。群舞《咏荷》将荷花的出淤泥而不染、濯清涟而不妖的精神表现得淋漓尽致;歌舞合唱的《荷花又开放》,让观众不禁沉醉在一片接天莲叶无穷碧的景色……在上海东方艺术中心的舞台上,商会校师生用舞蹈、诗歌等多样的形式展现学校特色的“清荷文化”。

古色古香的旗袍秀《传旗》、国学雅集《清荷》表演、现代京剧《京都红韵》……该校师生同时将优秀传统文化融入表演中,为台下观众呈现一幅江南

水乡独有的水墨画卷。

活动中,多位企业嘉宾、家长代表与观众分享学校给他们自身及孩子带来的改变。“学校的‘清荷文化’,致力于培养‘清廉(莲)自律,出淤泥而不染’精神品质的财经商贸类人才,我看到了孩子在这样的环境中逐步成长的过程,非常感动。”不少校友也登上舞台为母校送上祝福。商会校师生和校友的原创诗剧《百年职教梦》,讴歌了该校一代代职教人接力奋斗、戮力同心实现的职教之梦;著名即兴钢琴家刘健带来的变奏曲《成长路上》及无视觉钢琴独奏曲《纽约零点》,以钢琴的铿锵有力的键音,奏出了商会校脚踏实地、锐意进取的足音。

### 溯源:我国新式职业教育发源地

追溯上海商业会计学校的历史,1918年,黄炎培先生曾在该地创办了我国最早的新式职业教育学校;1962年,胡厥文先生在此基础上又创建了全日制中等

专业学校——“沪光职业学校”;1965年,学校正式更名为上海商业会计学校。

如今,上海商业会计学校分南、北两大校区。以最具传统优势的会计专业为引领,形成财经类、商贸类、信息技术类三大专业群。其中“会计”、“金融事务”、“国际商务”等市级精品特色专业已经实现向市级示范性品牌专业的跨越。

### 创新:信息技术催生课堂变革

信息技术的日新月异成为助推中国职业教育发展的强大引擎,也催生了商业会计学校的教育革命和课堂变革。

上海商业会计学校校长陈文珊表

示,学校积极开拓创新,致力于培养适应时代发展的专业技能人才。如加强财经和商贸精品专业群建设的同时,开拓信息技术专业群;积极服务国家“一带一路”的倡议,大量引入国际化项目课程,推进国际化办学进程;积极投身各类社会实践活动、公益活动,国际接待,传承并推广书法、珠算、篆刻等传统文化。

上海市教委职教处处长赵宁在活动现场发出期许,“希望上海商业会计学校在前所未有的新环境中,能够肩负起新的使命,保持当前优良的文化传统和勇于探索的创新精神,再接再厉,培养更多的技术技能人才。”

## “道德实践风尚人物奖”评选启动

记者 徐红清

为深入贯彻党的十九大精神,深入开展社会主义核心价值观和中华优秀传统文化教育,2016-2017年度上海市中小學生(中职生)“道德实践风尚人物奖(美德少年)”评选表彰活动已于日前展开。

据悉,上海市中小學生(中职生)“道德实践风尚人物奖”设“自立自强”、“自尊自爱”、“明礼诚

信”、“正直勇敢”、“勤俭节约”、“热爱劳动”、“尊老爱幼”、“尊师好学”、“志愿奉献”、“尊重自然”十个奖项类别。每个奖项各表彰11人。其中包括上海市中小學生(中职生)十佳“道德实践风尚人物奖(美德少年)”、上海市中小學生(中职生)百优“道德实践风尚人物奖(美德少年)”。评选将通过区域推荐、微信平台展示、公众投票和市级评审几个环节,最终产生110名获奖学生。

### 精彩导读

让数学教学更有趣

2版 || 校园

统计学:

从数据入手 探寻事物内在规律

6版 || 升学